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ΘΕΜΑ: Ερώτηση με αρ. 1673/04.11.2019

Σε απάντηση της προαναφερόμενης ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των 
Ελλήνων, με θέμα «Ολοκλήρωση των Διαδικασιών Πλήρωσης 157 θέσεων προσωπικού 
για στελέχωση των Ερευνητικών Φορέων της Χώρας», σας γνωρίζουμε τα εξής: 

 
Στη σημερινή κρίσιμη για την ελληνική οικονομία συγκυρία, είναι πλέον κοινά 
αποδεκτό το γεγονός ότι  η ελληνική Δημόσια Διοίκηση θα πρέπει να καταστεί 
συνεκτική, καλά συντονισμένη, ευέλικτη, εξωστρεφής και αποτελεσματική, 
αποκαθιστώντας τη σχέση εμπιστοσύνης του κράτους με τους πολίτες και τις 
επιχειρήσεις, παρέχοντας συνεχώς αναβαθμιζόμενες υπηρεσίες, αποτελώντας έτσι 
έναν από τους βασικούς πυλώνες για την ανάκαμψη της χώρας.

Στο πλαίσιο αυτό, αναδεικνύεται ο κεντρικός ρόλος που διαδραματίζει το ανθρώπινο 
δυναμικό στην απόδοση και στην ποιότητα του συνολικού παραγόμενου έργου κάθε 
φορέα του δημοσίου. Η χρήση σύγχρονων εργαλείων για τη δημόσια διοίκηση, όπως 
είναι η αξιολόγηση του παραγόμενου έργου φορέων και ανθρώπινου δυναμικού, οι 
νέες μορφές περιγραφής θέσεων, οι οποίες είναι εστιασμένες περισσότερο στο 
παραγόμενο αποτέλεσμα (outputs/results), ο προγραμματισμός των προσλήψεων, η 
ενίσχυση της κινητικότητας μεταξύ δημοσίων οργανισμών,  θα συμβάλλουν στην 
ορθολογική κατανομή των ανθρωπίνων πόρων και την καλύτερη αξιοποίηση των 
στελεχών της διοίκησης, ιδιαίτερα στο σημαντικό τομέα της έρευνας, τεχνολογίας και 
καινοτομίας.



Στο πλαίσιο των ανωτέρω κοινά αποδεκτών  στόχων, η πλήρωση των 157 θέσεων 
προσωπικού για τη στελέχωση των ερευνητικών Φορέων της Χώρας ,δεν μπορεί, για 
λόγους τόσο ουσιαστικούς όσο και λειτουργικούς, να είναι πρωθύστερη της έκδοσης 
των νέων Οργανισμών των ερευνητικών φορέων και της ολοκλήρωσης των 
περιγραμμάτων των θέσεων εργασίας.  
  
Συγκεκριμένα, η εξωτερική αξιολόγηση των ερευνητικών κέντρων, η οποία θα 
ολοκληρωθεί εντός του 2020, αναμένεται να αναδείξει τις συγκεκριμένες ανάγκες σε 
διοικητικό και τεχνικό προσωπικό κάθε ερευνητικού φορέα. Παράλληλα, η 
ολοκλήρωση των Οργανισμών και των Εσωτερικών Κανονισμών Λειτουργίας, τα 
Ψηφιακά Οργανογράμματα με τα περιγράμματα  των θέσεων εργασίας , αναμένεται να 
συμβάλλουν σε διαδικασίες πρόσληψης του πλέον κατάλληλου ανθρώπινου 
δυναμικού, το οποίο θα μπορεί να υποστηρίξει τον αυξημένο ρόλο που καλούνται να 
διαδραματίσει ο ερευνητικός ιστός της χώρας στην  αναπτυξιακή διαδικασία της 
ελληνικής οικονομίας.

Καταληκτικά, σας πληροφορούμε ότι οι διαδικασίες πλήρωσης των 157 θέσεων 
προσωπικού στους ερευνητικούς φορείς, που εποπτεύονται από την Υπηρεσία μας, θα 
προχωρήσει σύμφωνα με το σχεδιασμό και τη  διαδικασία που περιγράφηκε ανωτέρω. 
Παράλληλα, τα αποτελέσματα της αξιολόγησης του ερευνητικού ιστού θα συμβάλλουν 
και στον προγραμματισμό των επόμενων προσλήψεων, οι οποίες θα γίνουν με βάση τις 
καταγεγραμμένες ανάγκες, βάσει κενών οργανικών θέσεων και περιγραμμάτων 
θέσεων εργασίας, όπως θα αποτυπωθούν στους νέους Οργανισμούς των ερευνητικών 
φορέων.  Η διαδικασία αυτή των προσλήψεων θα γίνει με γνώμονα τις πραγματικές 
ανάγκες του ερευνητικού μας ιστού σε διοικητικό και τεχνικό προσωπικό και με 
αίσθημα ευθύνης σχετικά με τον εξορθολογισμό των προσλήψεων και την περαιτέρω 
αναβάθμιση της λειτουργίας των ερευνητικών μας κέντρων.

    
                    Η Προϊσταμένη της Δ/νσης
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